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ВСТУП 

Актуальність теми. Бурхливі зміни політичних конфігурацій 

міжнародною кон’юнктури знаходять своє відображення у закономірностях 

перебігу політичного процесу. Сталість політично-економічних зв’язків 

ключових міжнародних акторів та стабільність розподілу функціональних 

прерогатив між провідними гравцями глобального політичного простору 

перебувають під тиском і знаходяться на порозі суттєвих змін. Відкрита 

конфронтація національних інтересів впливових суб’єктів міжнародного 

політичного простору провокує реформування загальноприйнятого балансу 

політичних цінностей та економічних преференцій у міждержавних відносинах, 

пришвидшуючи модифікацію однополярної архітектоніки міждержавного 

устрою з превалюванням західного політичного табору. Становлення 

економічної потужності КНР, стрімкий розвиток країн Сходу, агресивна 

активізація зовнішньополітичної діяльності РФ створили передумови для 

часткової децентралізації владно-політичних ресурсів в міжнародних 

масштабах. В контексті зазначених перипетій, у статусі центрального об’єкта 

різноманітних аналітичних досліджень позиціонують відносини РФ з ЄС, які за 

останній період стали одним із основних середовищ розгортання міжнародного 

політичного процесу. 

Закономірності формування міжнаціональної взаємодії країн ЄС та РФ 

мають вагомий історичний досвід, а практичний вимір їх взаємодії ліг в основу 

варіативних теоретико-аналітичних досліджень як в області прикладної 

політології, так і у виробленні геополітичних концепцій світового політичного 

улаштування. Серед представників світової політичної думки варто виокремити 

творичий доробок З. Бзєжінського, Г. Кісінджера, Ф. Фукуями, У. Ростоу, 

Р. Арона, Ф. Шміттера, К. Дойча, І. Валерстайна, Р. Челена, Х. Макіндера, 

П. Савицького, М. Данилевського. Серед дослідників пострадянської школи 

варто врахувати роботи М. Шепєлєва, П. Шляхтуна, В. Шемятєнкова, 

Л. Шишеліної та інших. 
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Об’єктом дослідження є міжнародний вимір національних відносин у 

глобальній світобудові. 

Предметом дослідження виступають актуальні тенденції взаємодії ЄС та 

РФ в контексті трансформації міжнародних політико-економічних 

конфігурацій. 

Основною гіпотезою дослідження є наукове припущення про те, що 

український фактор та безпекові аспекти знаходяться в основі подальшого 

розгортання російсько-європейської взаємодії та визначають напрями 

формування архітектури міжнародних відносин у регіоні. 

Мета і завдання дослідження. Головна мета дослідження полягає у 

системному аналізі особливостей розгортання російсько-європейських відносин 

в рамках перерозподілу зовнішньополітичних інтересів провідних акторів 

міжнародної політики. Реалізації поставленої мети підпорядковане виконання 

таких завдань: 

 простежити генезис підходів до вивчення закономірностей 

становлення взаємовідносин ЄС з РФ через призму геополітичних концепцій та 

прикладної політології; 

 охарактеризувати ключові індикатори та актуальні тенденції у 

політиці країн ЄС щодо РФ, меж їх стійкості та єднання у протидії російській 

агресії; 

 розкрити зміст стратегічних інтересів РФ стосовно відновлення 

партнерства з ЄС; 

 встановити вплив російського агресії в Україну  на процеси 

визначення російсько-європейської взаємодії.     

Методи дослідження. Відповідно до цілей  і завдань наукове 

дослідження здійснено за допомогою широкої теоретичної методології, в 

рамках якої використовувалися методи сходження від абстрактного до 

конкретного, діалектичний, структурно-функціональний, компаративістський.  

Окрім того, з метою систематизації отриманого теоретичного матеріалу 

та отримання нових результатів у процесі наукового дослідження 
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застосовувалися аналіз і синтез, індукція і дедукція, аналогія і протиставлення.  

Водночас для вирішення конкретних завдань важливим практичним 

інструментарієм дослідницької методології стали інтент-аналіз офіційного 

політичного дискурсу ключових акторів російсько-європейського політикуму з 

метою визначення імпліцитних інтенцій зовнішньополітичної стратегії 

представлених суб’єктів міжнародної політики та інвент-аналіз для системного 

вивчення закономірностей розгортання конфліктної ситуації навколо 

українського питання.  

Використання зазначених методів у взаємозв’язку та взаємодоповненні  

дозволили виявити ключові суперечності та причинно-наслідковий зв’язок 

досліджуваних проблем, чинники і умови їх розв’язання, а також здійснити в 

рамках цієї основи відповідний прогноз розвитку ситуації на майбутнє. 

Одночасне застосування практичної та теоретичної методології було здійснено 

з дотриманням принципів науковості, цілісності, загального зв’язку, єдності 

історичного та логічного, соціальної зумовленості. Окрім наукового доробку 

вітчизняних авторів, теоретичну основу дослідження склали праці 

американських та європейських науковців. Увесь спектр опрацьованих джерел 

структурований у списку літератури.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у 

наступному:  

 на прикладі європейсько-російського співробітництва обґрунтовано 

закономірності генерування практичного виміру політико-економічних 

відносин внутрішньою теоретичної матрицею цивілізаційно-географічних та 

ідеологічних детермінант; 

 здійснено системний аналіз розгортання російсько-європейських 

відносин через призму диференціації векторів національної політики країн 

Євросоюзу. 

Удосконалено: 

 теоретико-практичний підхід до розуміння закономірностей 

становлення міжнаціональних відносин. 
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Набули подальшого розвитку: 

   вивчення актуальних тенденцій формування російсько-

європейських відносин в теоретичному полі існуючих геополітичних 

концепцій. 

Теоретична і практична цінність роботи. Результати наукового 

дослідження можуть бути використані в подальшій розробці питання 

перспектив та проблем європейсько-російських взаємовідносин. Теоретична та 

практична база роботи може слугувати матеріалом для викладання окремих тем 

з політології, теорії політики, етнополітології, геополітики, філософії політики, 

в рамках навчального процесу.  

Окремі положення роботи можуть застосовуватись при виробленні 

ідейної матриці зовнішньополітичної стратегії України в умовах практичної 

імплементації курсу європейської інтеграції в умовах російської агресії. 

Структура робот. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів (7 підрозділів), висновків та списку використаних джерал і літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

Міжнародний політичний процес продовжує бути активним середовищем 

перетину національних інтересів суб’єктів глобальної геополітичної гри. Розпад 

Радянського Союзу не став завершальним етапом безальтернативного 

становлення Євроатлантичного принципу організації міжнародних політично-

економічних конфігурацій із ключовою роллю США у балансуванні 

архітектури міжнародної безпеки та нівелюванні конфронтаційних імпульсів 

міжнаціонального протиборства.  

Проаналізована у першому розділі роботи конструкція однополярного 

світу не стала базовою моделлю трансформації міжнародного політичного 

простору. Навпаки, безпрецедентна динаміка розгортання глобального 

політико-економічного процесу інтенсифікувала становлення нових центрів 

генерування міжнародної політики та сприяла фрагментації цілісного, 

стабільного міжнародного улаштування на регіональні сектори перспективного 

економічного співробітництва чи потенційних загроз міжнаціонального 

протистояння. Одним з таких регіональних центрів, який став місцем 

глобального геополітичного протистояння від ходу якого залежить майбутнє 

Євразійського політично-економічного устрою, продовжує бути Україна.  

Війна на Донбасі та анексія Кримського півострова стали негативним 

проявом втручання однієї країни в суверене право іншої на реалізацію власних 

євроатлантичних перспектив та виступив кульмінацією у наростанні конфлікту 

між Євросоюзом, який відстоює збереження базових міжнародних цінностей, та 

Росією, яка намагається слідувати власним інтересам здійснюючи агресію на 

українському напрямі. Хоча до згаданих  подій, становлення російсько-

європейських відносин проходило у перспективній площині збільшення 

економічного партнерства та реального політичного зближення. Залежність ЄС 

від російських енергетичних носіїв виправдовувалась значними об’ємами 

експорту європейських товарів на російській ринок. Водночас, ідеологи 
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зовнішньої політики РФ неодноразово підкреслювали, що ріст російської 

економіки залежить не тільки від сприятливої ринкової кон’юнктури на ринку 

енергетичної сировини, але й від постійних європейських інвестицій та 

прогресивному співробітництві в галузі інноваційних технологій. 

Взаємовигідність розширення партнерських стосунків почала 

превалювати навіть над системними розбіжностями між країнами ЄС та Росією 

в теоретичній матриці консолідації політичного режиму та організації 

механізмів ринкової економіки. ЄС продовжували розцінювати РФ як 

платформу для розширення єдиної Євразійської економічної зони. 

Перспективність російського ринку та постійні грошові надходження до 

бюджету країн ЄС пов’язані із сприятливими ринково-торгівельними 

відносинами з РФ детермінували покращення політичних відносин, 

нівелювавши негативний ефект нерідких непорозумінь Євросоюзу з Росією 

стосовно  спекуляції „газовим питанням” та військовим конфліктом з Грузією 

відносно незалежності Абхазії та Південної Осетії.          

Переломним етапом перманентно розвитку російсько-європейських 

відносин стала ситуації зі зміною політичної влади в Україні. Декларована 

Євросоюзом політика Східного партнерства направлена на поглиблення 

взаємодії з країнами пострадянського простору, що передбачала вироблення 

стратегії пришвидшення європейської інтеграції країн колишнього СРСР,  не 

знайшла належного розуміння у керівництва Росії. Суверенне бажання України 

здійснити перезапуск програми зближення з ЄС шляхом підписанням Асоціації 

про Парнерство стали причиною анексії Кримського півострова та 

інспіруванням Росією військового протистояння в східних регіонах країни. 

Затяжна фаза конфлікту не одразу знайшла належне відображення у 

превентивній політиці Західного політичного блоку в цілому і ЄС зокрема.  

Врешті-решт, постійна ескалація ситуації ініціювала прийняття санкцій 

проти РФ, що викликало відповідні кроки з боку російського керівництва та 

завдали значних взаємних збитків. Політика санкцій призвела до 

неоднозначних результатів. Обмеживши економічні відносини з ЄС Росія 
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здійснює спроби реалізації програми „імпортозаміщення” і виходу на нові 

ринки, в той час як Європа потерпає від нової хвилі євроскептицизму, 

викликаної активним фінансуванням Росією праворадикальних політичних 

рухів, та деконсолідацією спільного рішення відносно підтримання 

антиросійських санкцій.  

Спроби Росії дестабілізувати міжнародну ситуацію та залучитися 

підтримкою країн БРІКС у формуванні нового центру прийому глобальних 

політичних рішень та продукування опозиційній американському домінуванню 

стратегії глобального розвитку призвели до розширення масштабів російсько-

європейського протистояння з прямим включенням США у процес 

стримування російської агресії в Україні [67]. Розцінюючи дане протистояння 

як безпосередню загрозу геополітичній концепції Євразійства з 

позиціонуванням Росії у центрі об’єднання європейської та азійської 

цивілізацій, РФ намагається вплинути на розрив американсько-європейських 

відносин і створити нову домінуючу геополітичну вісь Берлін-Москва-Пекін, 

що об’єднуватиме технологічний потенціал Європи, сировинну базу РФ та 

виробничі потужності Китаю. 

В рамках другого розділу даного дослідження, було висвітлено новий 

підхід до розуміння закономірностей формування зовнішньої політики, який 

полягає в особливостях організації структурних конфігурацій теоретичної 

матриці генерування політичної свідомості суспільства та вектору державних 

пріоритетів. Серед зазначених структурних елементів фігурують ідеологічне 

спрямування, геополітична ідентифікація, географічне положення та 

цивілізаційний розвиток. Наразі, в системі моделювання політичних рішень ЄС 

створена ситуація, за якої характерні цінності європейської цивілізації вступили 

в ідейне протиріччя з стратегією збільшення економічних прибутків. Тому 

вибір, який постав перед керівництвом ЄС, обрати шлях повноцінного 

відновлення торгових відносин з РФ шляхом відміни санкцій чи продовженням 

економічного стримування з метою обмеження агресивної політики Росії у 

Європі, має важливе значення для українського майбутнього. Не менш 
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важливим виступає і роль США у регулюванні даного конфлікту. 

Від характеру нормалізації конфлікту в Україні та подальшого вектору 

розгортання російсько-європейських відносин залежить місце країни в системі 

міжнародних координат. У третьому розділі, нами було представлено два 

вірогідних сценарії розвитку подій, які у разі досягнення політичного 

компромісу чи за умов подальшої ескалації по-різному відображатимуться не 

тільки на майбутньому України як потенційної платформи для уніфікації 

економічних систем ЄС і СНД, але й на балансі міжнародного політично-

економічного порядку.  
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